Suljaa' en la lengua ñomndaa (llamada tambien amuzga) o Xochistlahuaca en náhuatl (en ambas lenguas significa llanura de flores, es conocido también como Xochis), se ubica en la Costa Chica de Guerrero, colindando con el estado de Oaxaca. Estas son algunas opciones para llegar a esta comunidad al aniversario de Radio Ñomndaa:

I.- Contacta a la Coordinadora de Apoyo a Suljaa' en la ciudad de México, su mail es bailetropical09@gmail.com, ellxs se organizan para sacar un camión desde la ciudad de México que lxs puede traer hasta nuestra comunidad al mínimo costo posible.

II.- Desde la ciudad de México: En la terminal del Sur o Taxqueña (cerca de la estación del metro) sale uno o dos autobús todos los días, a las 9 de la noche, con rumbo a Ometepec, Gro. El boleto cuesta $700, se viaja toda la noche, llegando a Ometepec en la mañana del siguiente día, como a las 6 de la mañana. En la terminal de Ometepec, se puede tomar un taxi local para que los lleve al sitio de Xochis de las ichivan (colectivos), también pueden ir caminando al sitio de Xochis. Las ichivans salen de Ometepec cada media hora con rumbo a Xochis o Suljaa’, cobran $20, hacen como 45 minutos para llegar hasta en el mero centro del pueblo. Ya estando ahí no hay pierde, pregunten por la Cabina de Radio Ñomndaa. Se recomienda comprar su boleto con anticipación, pues los boletos se agotan rápido. Esta es la manera más directa de venir desde la ciudad de México. En acaso de que ya no encuentre boleto, puede tomar un autobús con rumbo a Marquelia o a Cuajinicuilapa, Gro, de ahí toma un taxi (colectivo) rumbo a Ometepec y de ahí a Xochis.

III.- Otra manera de venir desde la ciudad de México es tomando un autobús que vaya para Las Cruces Acapulco (las cruces está antes de entrar a la ciudad y puerto de Acapulco). Se baja en las Cruces y ahí hay dos sitios de Taxis (colectivos) que salen a Ometepec, las rutas son UTD y Bello Nido, hacen como 3 horas y media de las Cruces a Ometepec, cobran alrededor de $150. De ahí a Xochis, como se indica en V.

IV.- Si trae automóvil, puede venir por la libre, de la ciudad de México a las Cruces Acapulco y de ahí tomar rumbo a Pinotepa Nacional, la carretera 200 a Oaxaca. De las Cruces se pasa por San Marcos, Marquelia, pasando unos 40 minutos y se llega a una desviación en San Juan de los Llanos rumbo a Ometepec. De México a Ometpec se hace aproximadamente como 10 hrs.

V.- Se llega a Ometepec y hacia el lado Este, está la salida a Xochistlahuaca. El camino está pavimentado pero está en malas condiciones y es muy sinuoso. Se recomienda conducir esta parte con mucho cuidado. De Ometepec con rumbo a Xochis, se pasan las siguientes comunidades: San José Ejido (ahí hay una desviación con rumbo a Huixtepec, no hay que ir para allá), hay que seguir a mano izquierda, a unos metros hay otra desviación con rumbo a Cochoapa, tampoco hay que entrar para allá, sino seguir derecho. Se sigue y se llega a Cumbre de Barranca Honda, se sigue y se llega a Barranca Honda, se sigue la subida y se llega a una desviación a TLACOCHISTLAHUACA, No hay que desviarse para allá, hay que seguir adelante. Se pasa por Zacualpan, se sigue la carretera y después de otro rato se llega a la entrada de Xochistlahuaca, en donde hay una desviación hacia Guadalupe Victoria, no hay que entrar a esa desviación, sino seguir adelante, a unos metros empieza la comunidad de Cozoyopan y pegada a esta comunidad, está Suljaa'. Se pregunta cómo llegar al centro del pueblo y de ahí preguntar por la Cabina de Radio Ñomndaa.

VI.- Otra manera de llegar a Xochistlahuaca, es entrando por el Estado de Oaxaca.

De cualquier punto de Oaxaca se llega a Pinotepa Nacional, Oax, que se ubica en la Costa Chica, de ahí hay autobuses o colectivos a Cuajinicuilapa (Cuaji), Gro.. De Cuaji a Ometepec hay taxis colectivos, hacen como 45 minutos. De Ometepec a Xochis se sigue lo especificado en el V.

También es posible salir de Pinotepa Nacional rumbo a Cacahuatepec, llegando ahí hay una  carretera con rumbo a Huajintepec, Gro., pasando por ahí se llega a Huixtepec, se sigue el camino con rumbo a Ometepec, se pasa el puente del río Santa Catarina, de ahí empieza una subida y se llega a San José Ejido, ahí hay desviación hacia la derecha con rumbo a Xochistlahuaca, pasando las comunidades que están especificado en el punto V.

Para cualquier duda pueden llamar a los teléfonos: 01741 41 5 23 06 (cabina de la radio) o al cel. 7411139239 o escribir a la cta. lapalabradelagua@gmail.com
Nos vemos en Suljaa'!

